

## Új ISI szolgáltatás a folyóiratirodalom tanulmányozásához

Az ISI /Institute for Scientific Information/ új szolgáltatást indított a Journal Citation Reports /JCR/ közreadásával, mely a legaktuálisabb rangsorolással és statisztikai adatokkal értékeli a folyóirat-szakirodalmat, az összefüggést egyes folyóiratok között és a közölt cikkek hatékony felhasználásának időtartamát.

A szolgáltatás azon a tényen alapul, hogy a tudományos cikkek szerzői a tárgyukkal kapcsolatos korábbi tanulmányokra hivatkoznak, és felhívják a figyelmet ezekre a közleményekre. Az a folyóirat, melyből a legtöbb cikket idézik, nyilván a leghasznosabb az érintett szakterületen. A szakfolyóiratok idézés szerinti rangsorolása segíti a tudományos közlemények körét feltárni egy-egy témában és a JCR megjelöli tárgykörönként azt az 1000 szaklapot, melyeket egy adott időtartam alatt legtöbbet idéztek, s melyek egyúttal a vonatkozó szakterület legjelentősebb forrásai. Kimutatja továbbá tárgykörönként az 1000 vezető szakfolyóirat idézettségét más lapokban, valamint azt az időtartamot, amíg egy-egy közleményt idéznek, tehát amíg az idézett cikk tartalma aktuálisnak, élőnek tekinthető.

A szolgáltatás segítséget nyújt könyvtárosoknak a folyóiratállomány értékelésével kapcsolatban és az állomány avulási idejének felméréséhez. Eszközként használható folyóirat-előfizetésekkel kapcsolatos költségvetés-gazdálkodáshoz, a kölcsönzés és az optikai másolási tevékenység optimális megtervezéséhez, fejlesztéséhez.

A JCR nem kevésbé értékes a tudományos kutató, az egyén szempontjából, akinek értékes felvilágosítást nyújt a témájához tartozó leghasznosabb szaklapok körének meghatározásához, továbbá a csatlakozó rokontémák vezető folyóiratainak megismeréséhez. A szerkesztők és kiadók hatékonyabb kiadási politikát valósíthatnak meg a JCR adatainak birtokában, mely megállapítja a kiadásukban megjelenő szaklapoknak a nemzetközi tudományos életben elfoglalt helyét, viszonyát a többi szaklappal. Értékes a JCR a cikkeket, tanulmányokat közölni szándékozó szerzők, továbbá a hirdetések hatékonyságában érdekeltek számára.

A felhasználásnak kiemelten hasznos területe a tudományszervezés, vezetés. A JCR adataiból kibontakoznak az egyes szakterületek vezető kutatási témái.

A három különböző szempont szerint összeállított adatcsoportból álló ISI Journal Citation Reports összesen 540 dollárba kerül, az egyes részek azonban külön-külön is rendelhetők.

Rendelés, felvilágosítás: ISI, 325 Chestnut Street, Philadelphia, PA 19106. USA.

/Information. Part 1. News. Sources. Profiles, 5.k. 5.sz. 1973. szept.-okt./ p.248-249.